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Agility je u nás stále oblíbenější psí 
sport, a to i mezi mladými pejskaři, 
kterým je tahle rubrika věnována. 
V minulém čísle jste si mohli přečíst 
rozhovor s dvanáctiletou Petrou No -
vákovou, která běhá s kříženkou 
Ťapkou. Tentokrát jsem pro vás při-
pravila rozhovor s patnáctiletou Pet-
rou Častovou, která na agility přešla 
z házené a na parkúru ji mů žete 
potkat se šeltií jménem Zamba Mo-
ravské srdce.

Petro, jak jsi vybírala plemeno, proč zrovna 
šeltie?

Hlavně asi proto, že mojí srdeční záležitos-
tí jsou ovčácká plemena, zejména kolie, bor-
der kolie i krátkosrsté kolie. Moje mamka 
mi ale jako prvního psa (a navíc do bytu) 
nechtěla povolit žádné velké plemeno. Já 
jsem chtěla se psem cvičit, hlavně běhat agi-
lity, a tak padla volba právě na šeltii, protože 
už dřív jsem je viděla na závodech a moc se 
mi líbilo, s jakým nadšením běhaly.

Takže sis psa pořizovala s tím, že spolu 
budete cvičit?

Vlastně ano, i když hlavně jsem chtěla 
nějakého společníka, protože moje starší 
sestra odešla na vysokou a v bytě jsem 
zůstala jen já a mamka a bylo mi najednou 
smutno.  V té době jsem hrála házenou, takže 
jsem chtěla sportovat i se psem.

Ovlivnily tvoje sportovní plány nějak výběr 
štěněte?

Ovlivnily hlavně výběr plemene, věděla 
jsem, co je to agility, že některé psy to baví 
víc a jiné méně, a tak jsem si vybrala šeltii, 
protože ty, které jsem viděla na závodech, to 
bavilo a já jsem chtěla psa, kterého bude 

bavit se mnou běhat a cvičit. Jinak výběr 
samotného štěněte, konkrétně Zamby, vypa-
dal tak, že jsem dostala od chovatelky e-mail 
s fotkami, a když jsem viděla to modrooké 
štěně, bylo mi jasné, že ten musí být můj. 
Vůbec jsem nevěděla, jestli jeho rodiče pra-
cují nebo ne, a ani jsem po tom nepátrala, 
jen jsem si zkontrolovala jejich zdraví…

Jakým psím sportům se tedy se Zambou 
věnujete?

Teď je naším hlavním sportem agility, ale 
máme složené zkoušky z poslušnosti a učím 
ho i nějaké triky z dogdancingu, máme kou-
pené disky na dogfrisbee, ale to je spíš pro 
radost a zpestření výcviku.

Takže se nechystáte na závody v dogdancin-
gu, dogfrisbee nebo v poslušnosti, třeba 
podle ZZO?

No… Nad dogdancingem jsem uvažovala, 
že bychom ho mohli zkusit i v soutěžní for-
mě, ale agility a škola mi zabírají většinu 
víkendů. Navíc nemám hlavu na vymýšlení 
nějaké té sestavy. Na závody podle ZZO 
bych šla, ale mám ten problém, že buď ne-
jsou nikde poblíž, nebo se zapomenu přihlá-
sit, nebo si ani nevšimnu, že jsou…

Co považuješ za vaše největší úspěchy?
Největší úspěch je pro mě to, že máme 

pořád oba radost ze společného výcviku. Co 
se týče agility, tak zatím žádné velké, význam-
né úspěchy nemáme a těžko říct, jestli někdy 
nějaké budou. Mám ale radost z našich sbí-
haných zón, které jsme i přes menší krizi 
nakonec zvládli, s velkou pomocí Martiny 
Konečné, natrénovat.

 
Narazila jsi ve výcviku na nějaké závažnější 
problémy?

Se Zambou problémy nebyly, to spíš se 
mnou. A pořád jsou, protože jsem začá-

tečník a pořád se učím. Poslední dobou 
máme trochu problémy s poslušností. 
Zamba je šeltie, která si občas dělá, co 
chce, lépe řečeno, na cvičáku šlape jak 
hodinky, ale jak se za námi zavřou dveře, 
tak někdy neslyší.

Jak se ti tedy se Zambou cvičí, doporučila 
bys šeltii začátečníkovi?

Se Zambou se mi cvičí velice dobře, 
dokáže se soustředit a udělat hodně práce, 
navíc se rychle učí. Začátečníkovi bych šeltii 
určitě doporučila, je to jemné zvíře a pokud 
se s ní pracuje pozitivně, může vám hodně 
nabídnout.

 
Máte se Zambou nějaké sportovní plány pro 
rok 2010?

Ano, pokud stihneme splnit kritéria, chtě-
la bych zkusit kvalifikační závody juniorů. 
Pak mám v plánu několik dalších závodů, ale 
hlavně trénovat, trénovat a trénovat, a to jak 
se psem, tak bez něj.

Neplánuješ třeba rozšíření psí smečky?
Určitě plánuji, ale mamka o tom ještě 

neví…
Renata Voldánová 
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Petra a Zamba, sportovci tělem i duší


